

riendo lo que envilece y embrutece a España.

Blasco Ibañez es aplaudido y aclamado al levantarse para hablar. Empieza diciendo que Castellón ha sido las Termópilas del carlismo y recuerda a González Chorná y a Fietchar Puerto.

Dice que para hablar de lo de Montjuich es preciso hacer historia de otras cosas pasadas y culpa a la monarquía de los Borbones y al clericalismo de todos los males que afligen a España.

Declara que la inquisición no puede compararse con lo de Montjuich porque siquiera aquella no ocultaba sus actos.

Como Santeruz y otros oradores dijo que todo lo esperaba de la ayuda de las mujeres que por egoísmo propio deben ponerse al lado de los hombres, para saber algo más que orar y rezar que es lo único que ahora saben. Ocupóse de política internacional, pronosticando que Inglaterra se apoderará de España si todos los hombres no se agrupan para hacer la revolución, esponja que borrrará todo el pasado.

Terminó aconsejando al pueblo que tenga fe y constancia para esperar el triunfo de la República.

El señor Gasset, fué el último en hablar, haciéndolo en términos vehementes.

Justificó la celebración del acto como medio de reparar un castigo indebido, no como defensa del anarquismo, que más que los republicanos lo fomenta el gobierno con sus torpezas.

Hace la historia de lo ocurrido aquí con las plazas del Sagrado Corazón de Jesús para contestar a las protestas que salieron del público al ocuparse de esto mismo un orador y dice que los republicanos respetan todas las ideas pero harán lo necesario para impedir que nadie, a título de cristiano, intente aquí el imperio del carlismo. Añade que Castellón se asocia a lo de Montjuich porque en este pueblo hallan siempre eco todas las ideas nobles, levantadas y dignas.

Pondera los sentimientos liberales de Castellón y volviéndose a Blasco Ibañez, Rodrigo Soriano y Junoy les dice que digna a Valencia a Madrid y Barcelona, que cuando necesiten hombres que piensen en Castellón. (Aplausos.)

Aquí—añade—no tenemos fusiles pero tenemos dignidad y cuando se tiene esto bastan las escobas. Termina diciendo que el movimiento separatista de los bizkaitarras, de los catalanistas y de algunos puntos de Andalucía, no es por odio a la madre Patria sino por odio a lo de Montjuich y a los errores de la restauración.

El señor Martín Gas, que presidía el acto, levantó seguidamente la sesión, oyéndose en todos los lados del teatro vivas a la república y a los oradores del mitin.

Al salir del teatro y dirigirse a la puerta del Sol para subir a los carruajes que les esperaba y trasladarse a Villarreal y Burriana, algunos republicanos de estos pueblos que vinieron ayer a esta capital con el objeto de asistir al mitin de Montjuich, empezaron a vitorear a la república.

El gobernador civil señor Mañas que se encontraba entonces en el Casino Antiguo salió a la calle y ordenó la detención de uno de aquellos. Sus correligionarios se apoderaron del detenido, cuando éste se hallaba cerca de la cárcel y aperebido de esto el señor Mañas, llamó al señor Gasset, hablando con éste largo rato en el Casino Antiguo.

Ignoramos lo hablado en esta entrevista pero esto cierto que el detenido pasó la noche en el gobierno civil y esta mañana a las siete ha ingresado en la nueva cárcel, quedando a la disposición del juzgado.

El preso es de Burriana, se apellida Ríos y tiene un establecimiento de muebles en aquel importante pueblo.

Esta tarde han regresado a Valencia los oradores forasteros.

Lo recaudado anoche en los platos pitóricos del teatro, ha ascendido a pesetas 261'16 que hoy mismo han sido giradas a la comisión de Barcelona para que las entregue a las familias de los presos de Montjuich.

Inútil es decir que durante todo el día de hoy no se ha hablado aquí de otra cosa que del mitin de anoche, calificado muy justamente por todos de francamente republicano y anticlerical.

El HERALDO participa de esta misma opinión y al reiterar su adhesión a lo que pudo tener de humanitario el acto de anoche, no puede dejar pasar sin su protesta las manifestaciones de los que lo convirtieron en un mitin de propaganda revolucionaria y anticlerical.

CASTELLÓN

Ayer regresó de Vall de Uxó, acompañado de su señora, el director del HERALDO.

Los señores de Castelló y Tárrega han regresado muy satisfechos de las atenciones de que han sido objeto durante ocho días en aquella población a cuya cultura y adelantos industriales, así como a las necesidades que allí se dejan sentir, dedicará en breve algunos artículos nuestro director.

Hoy se ha pasado a los edificios militares la revista semestral reglamentaria.

Han regresado de su viaje a Barcelona nuestros queridos amigos los comerciantes de esta plaza don Ricardo Gironés y don Juan Cortés.

La función celebrada ayer tarde en la plaza de toros efectuosa a pesar de las amenazas del tiempo, celebrándose muchísimo por el público todos los números del programa y aplaudiéndose con justicia al señor Almarx cuya fuerza hercúlea dejó demostrada una vez más en la función que nos ocupa.

Para el próximo domingo se anuncia una función muy variada.

Ha sido declarado cesante el dependiente del reguero de consumos Blas Peria a quien ha reemplazado José García Marcos.

En la última sesión que la junta de gobierno del Colegio de Médicos de esta provincia, ha celebrado, se acordó celebrar junta general extraordinaria para el día 2 del próximo mes de Noviembre con objeto de discutir las bases para redactar el reglamento interior y aprobarle definitivamente.

Para este fin ha comenzado a reunir la correspondiente convocatoria a todos los médicos de la provincia rogándoles encarecidamente la asistencia.

El doctor don José Vicente Anco, dice lo siguiente: He utilizado en infante número de osas la Emulsion Yodo-tónica SHEL, y me congratulo en manifestar, que nada es tan eficaz ni de resultados tan positivos para combatir la *escrofala, raquitismo, anemia y debilidad general*, y que dada su base medicamentosa, es un poderoso remedio, a la vez reconstituyente y eficazísimo. A lo dicho unido el agradable sabor del preparado, significa, antes que un medicamento una agradable golosina para los niños.—Madrid 25 Noviembre 98.—Anco.—De venta buenas farmacias y droguerías.

Ha marchado a Morella con objeto de incorporarse a aquel destacamento el joven segundo teniente del regimiento de Otumba nuestro querido amigo don Aureliano Martínez.

Todas las misas que se celebrarán mañana en la iglesia de Santa María serán en sufragio del alma de la inolvidable señorita Pepita Gimenez Viquer, hija de nuestro muy querido amigo el ilustrado teniente coronel de infantería señor Hermonilla.

Dadas las numerosas relaciones que tienen en esta ciudad los distinguidos padres de la infanzada Pepite, suponemos que los sufragios que se anuncian se verán concurridísimos.

Ayer por la mañana celebróse en la casa capitular bajo la presidencia del señor Peris y con asistencia de la comisión de policía rural, la reunión de los tarraconenses de las partidas interesadas en el encauzamiento del río Seo.

La reunión fué numerosa y luego de darse cuenta del objeto de la misma acordóse que se nombrara una comisión que representando a los reunidos, se interesara en llevar a cabo tan útil mejora.

Esta comisión la compondrán necesariamente 25 individuos que se renovarán bien por mitad bien totalmente en la misma época en que tenga lugar la renovación del ayuntamiento.

Esta comisión en unión de los concejales dará cumplimiento a la ley de 16 de Septiembre último y sus funciones se regularán por un reglamento en el que se expresará además las sesiones que deberá celebrarse y cuanto sea necesario, en una palabra.

Antes de terminar la reunión de que nos ocupamos fueron designados para formar parte de aquella comisión los señores siguientes:

Don Cayo Gironés, don Genaro Compañy, don Vicente Ferrer, don Bautista Torres, don José Pasual, don Francisco Galván, don Bautista Fabregat, don José Claramonte, don José Blasco, don Nazario Fabregat, don Fernando Gasset Laosaña, don Nicolás Guinot, don José Forés, don Manuel Gil, don Tomás Climent, don José Masip, don Vicente Gual, don José Cabedo, don Miguel Pascual, don José Llopi, don Vicente Boix, don Ignacio Chalar, don Vicente Mo'iner, don Estanislao del Caño y don Manuel Gomez.

La calle de Caballeros celebró ayer la fiesta de San Roque con mayor solemnidad que nunca.

En la función religiosa ocupó la Cátedra del Señor el virtuoso presbítero don Tomás Alegre, quien hizo un notable panegirico del Santo y en el acto de la *torrá*, todo el vecindario asistió a la procesión.

La calle estaba espléndidamente alumbrada y la asistencia de la música de Otumba a la procesión dió gran realce a la fiesta de anoche, presenciada por un gentío inmenso.

Después de la *torrá*, la citada banda dió una excelente serenata frente al domicilio del nuevo clavario, el distinguido abogado y diputado provincial don Cayo Gironés, quien obsequió con un delicioso *brunch* a los amigos suyos que llenaban anoche los salones de su casa.

Hasta las primeras horas de la madrugada estuvo tocando la música en la calle de Caballeros.

Los mayores de la fiesta del próximo año son los amigos nuestros don Manuel Soler Huguet y don Vicente Almelá, frente a cuyos domicilios, como al del clavario y mayoresales salientes don Manuel Bellido y presbítero don Manuel Pascual y don Tomás Segarra, también tocó anoche la música.

La abundancia de originales de actualidad nos obliga no ya solo a ser breves en exceso sino a retirar parte de la información de menos interés.

Esta circunstancia nos priva, muy a disgusto nuestro, de reseñar con la extensión que en sentir nuestro merecía, la brillante velada celebrada anoche en el Casino Antiguo cuyo salón rojo semejaba una acacia de oro y ofrecía irresistibles encantos a nuestros ojos.

Leopoldo Carlo (Carleodopo) ¡ejunto con inimitable destreza algunos juegos de prestidigitación por vía de prueba para entrar luego de lleno en otra clase de trabajos difíciles, entre ellos, algunos de auto-sugestión muy lindos por cierto y otros esencialmente fisiológicos que le valieron calurosas ovaciones del distinguido público.

Enma Asiris, la cariñosa compañera del ilustrado artista que tantas simpatías ha sabido captarse en este pueblo, reconstituyó en estado de *esperoibemiento* cuanto pensó la concurrencia y adivinó a su vez los objetos de los espectadores.

Inútil creemos decir que este difícil y notabilísimo trabajo de Enma Asiris fué admirado por todos y por todos aplaudido con la justicia que merecía.

La concurrencia salió complacidísima de la velada, sintiendo como no-

otros sentimos que los compromisos contraídos por el amigo Carleodopo, nos priva de admirar nuevamente sus lucidos experimentos.

Esta mañana se ha reunido en el ayuntamiento la comisión de sanidad y Beneficencia. Ha concurrido a esta reunión el presidente del colegio de farmacéuticos con quien han celebrado una detenida conferencia los vocales de la aludida comisión acerca de la nueva tarifa de medicamentos llegándose a un acuerdo.

Ha regresado de Barcelona nuestro buen amigo, el ilustrado médico don Antonio Forné.

La recaudación de consumos ascendió en el día de ayer a 1260'30 pesetas y en el de anteayer a 1489'37 pesetas.

En el expres de esta tarde han partido para Cetañña los celebrados artistas don Leopoldo Carlo (Carleodopo) y su distinguida señora Enma Asiris.

Leven feliz viaje tan queridos artistas.

Esta noche dará una audición fonográfica en los salones del Circolo Mercantil e Industrial, el señor Pons, representante de la casa Cuesta de Valencia.

El presidente de aquel Circolo don Federico Cazador nos invita a la sesión fonográfica de esta noche a la que procuraremos asistir.

Conforme anunciamos en el HERALDO del sábado, celebróse ayer la fiesta dedicada por el *Arrabala* a la virgen del Rosario con la misma brillantez de siempre. En la función religiosa que se celebró por la mañana en la iglesia de las Monjas Capuchinas prediicó el elocuente presbítero don José María Gasó cuya oración, inspirada como todas las suyas, conmovió visiblemente a los fieles.

Esta mañana a las siete se ha verificado el traslado a la nueva cárcel en construcción de todos los presos que ocupaban el inamado edificio de la plaza de la Peccadería.

En esta operación han asistido el personal de la cárcel del partido, la guardia civil, la de la cárcel y una pareja de municipales, verificándose sin lo menor novedad.

Instalados los presos en la nueva cárcel han recibido poco después las visitas de nuestras dignas primeras autoridades, las mismas que con un celo y una constancia ejemplares le han proporcionado a Castellón el día de hoy que bien merece que se perpetue en honor de ellas.

A los presos se les habrá dado hoy una comida extraordinaria.

Esta mañana he recibido cristiana sepultura el desdichado sujeto que desapareció de Villarreal hace cuatro o cinco días y fué hallado ayer ahogado en la azoquia Mayor de esta capital.

Muchos vecinos del cercano pueblo han asistido a la fúebre ceremonial.

El virtuoso coadjutor de la iglesia arciprestal de Luena, don Pascual Rubert, ha sido nombrado cura ecónomo de Villafamés por trasladado a Vinebre del que desempeñaba el curato del mencionado pueblo, reverendo don Tomás Granell.

Desde ayer presta servicio de limitada completa, la estación telegráfica de esta ciudad.

Como se ha dicho que el pueblo de Villarreal preparaba hoy una ruidosa protesta contra Blasco Ibañez al paso de éste por la estación del ferrocarril, se ha advertido esta tarde gran ansiedad por saber lo que haya podido ocurrir.

A las seis de la tarde no teníamos noticias de Villarreal y de haber ocurrido algo nos hubiéramos alegrado.

MIL PESETAS al que presente *Cápsulas de sándalo* mejores que las del doctor Pisé, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Piso del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

SUCESOS DEL DIA

EN CASTELLÓN.

Robo de alpargatas

A la llegada anoche del tren correo a estación del Norte, el sujeto Vicente Cervera (s) Maseta se acercó al muelle de mercancías preguntando al vigilante que allí prestaba servicio se había llegado una expedición de madera.

El vigilante no fue todo lo cauto que era menester y se apresuró a satisfacer la curiosidad de aquel sujeto recorriendo y examinando al efecto los vagones del tren de mercancías que acababa de llegar; en tanto que el Cervera aprovechando la circunstancia que le brindaba la distracción del vigilante, que es lo que buscaba, sustrajo de un vagón alpargatas y desapareció enseguida dejando de esta manera burlado al vigilante.

Esto dió parte del hecho suseguida practicando la detención del Cervera al poco rato de haber malvendido el género robado, el guardia municipal Roca.

EN FORCALL.

Incendio

Anteayer declarose un incendio que afortunadamente fué sofocado en seguida, en la casa del vecino de Forcall Antonio Uldemoline.

EN LA DIPUTACION

Sesión de la comisión

La comisión provincial ha celebrado sesión esta mañana habiendo adoptado entre otros los siguientes acuerdos:

Informar al señor gobernador civil las cuentas municipales de Turis ejercidas 1898-99.

Informar el recurso del vecino de Nules Ramón Felip Casañ contra una providencia de la alcaldía de dicho pueblo.

Informar la instancia de José Traver Vila vecino de Artana solicitando autorización para el descorche de alcornoques en el monte público Barranco de Carbon.

Informar el recurso de José Gomez y otro contra un acuerdo del ayuntamiento de Balida por el que se ordenó destruir algunas obras existentes en sus tierras para dejar expedito el curso de las aguas.

Dejar sin efecto el prebiamiento de un exposito.

Devolver la fianza al contratista del suministro de la leche para los establecimientos provinciales de Beneficencia durante el año 1898-99.

Aprobar la liquidación de copias de pleura manuscrita y otras accesorias del arzo de carretera de Artana de Trullols.

Que sean en el percibo del sueldo adicional los padres de los reservistas del reemplazo de 1891 por haber casado en el percibo de la pensión concedida por el Estado.

AVISOS Y ANUNCIOS

SUBASTA

Procedente de cierta Testamentaria se rematará por vez del pregonero público el día 19 del actual y diez horas de su mañana en el despacho de don Alejandro Mochó que vive en la plaza de la Nieve núm. 1, la finca siguiente:

Una casa de 3 naves situada en este poblado, calle de González Chorná (antes Bumedio) núm. 43 de policía, compuesta de piso bajo, entresuelo y principal, mide una superficie de figura cuadrilonga de 377 metros, lindante por derecha con la de los sucesores o herederos de Simón Urrea, por izquierda con la de los de don Cristóbal Juan Mateu y por espaldas con la calle de Esquiadores, a la que tiene 6 de puerta falsa, valorada por 38 500 pesetas.

Los títulos de pertenencia y el pliego de condiciones se hallarán de manifiesto todos los días no feriados de nuevo de la mañana a una de la tarde en el despacho del referido notario.

DINERO

—VIJENTE GAYA—

Unica casa en la provincia que paga una contribución anual de 1 400 pesetas para poder dejar claro a los empleados y particulares, en pagados, recibos y descuentos en letras de cambio. También toma en garantía alhajas de valor y en beneficio del público en vez de cobrar el 40 por 100 que cobran las otras de crédito; esta casa solo cobra el 20 por 100 anual.

6, Enmedio, 6.—Castellón

Importantísimo A los herniados (TRENCAATS)

No debiera permitirse el cirujano ciertos intrusos, charlatanes y médicos de oficio, que con el mayor acrocy con frases de relumbrón, acaban a curación radical de las hernias, a conocer siquiera en qué consiste tal dolencia, y sin contar título alguno que justifique su aptitud.

Poco años hacen, en verdad, aplicadores de bragueros, que desconociendo los más rudimentarios principios acerca de tales aparatos, pretenden sentir *plaz* de invento cuando si algo han inventado, es el sistema de embucar, prometiendo curaciones imposibles, con el fin de sacar el dinero que incutieron; pero todos modos, como es ponerlos descubiertos para que el público conozca antes de que lleguen a ser víctimas.

Muchos son los que venden bragueros; muy pocos los que saben hacerlos; rarísimos los que conocen que es una hernia.

A las madres

Antes de sacrificar a vuestros hijos con un *vandaje* sucio, incómodo, peligroso, consultad al médico con seguridad os dirá que para curación de las hernias de vuestros pequeños, el remedio más seguro, limpio, fácil, cómodo y económico, es el braguero de GACHOUCH con resortes.

Tirantes Omopláticos para la curación de espaldas.

Fajas hipogástricas para combatir la obesidad, distensión y abultamiento del vientro.

DON JOSE PUJOL

Cirujano especialista en el tratamiento de las hernias con largos años de práctica en la casa de don José Oselles de Barcelona.

Establecimiento

La Cruz Roja

REUS.—Y LAZA DE RIJA.—R

NOTA.—El día 20 de todos meses visitará en esta ciudad, González Chorná 130 (antes Enma) FONDA IGUALADINA

VENTA DE UNA CASA

La casa número 30 de la calle del Gobernador Bermúdez de Castro compuesta de planta baja y dos pisos se vende.

Informarán del precio y de condiciones en las oficinas de periódico.

alto, esbelto, robusto. Sus porciones recordaban singularmente la estatura y talle del capitán, del cazador Arranca del cazador Youmaale.

Pintando las hermosas del hombre de que hablaban tinte cobrizo del mulato, del caribe, se ocultando las pesa barba negra del cazador biese creído ver a estos tres en un solo personaje. Dirá al lector, que ya, sin duda, netrado este misterio, que ces de cazador, de filib caribe habían sido sucesivamente por el mismo hombre otro que el hijo natural II, Jacobo, duque de Montcataldo en Londres el 15 de 1685, como reo de alta traición.

Todos los historiadores de esas en decir que este era muy valiente, muy afable, muy generoso y de una noble y bella. «Tal fué el señor (dice Hume hablando de un mes) cuyas grandes cualidades bieran podido hacerle el de la corte y que hubiese de servir bien a la patria.

que el rey, su padre, le ofreciera de una numerosa familia de la afición popular arrojado a una empresa su fuerza. El amor del pueblo en todas las variantes de sus despues de su ejecución, tardarían conservar la memoria de él a ver a su cabeza.

A las seis de la tarde no teníamos noticias de Vidar y de haber ocurrido algo les habríamos tenido.

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Píase del Píno, 6, farmacia, Barcelona.

SUCESOS DEL DÍA

EN CASTELLÓN

Robo de alpargatas

A la llegada a ocho del tren correo a estación del Norte, el sujeto Vicente Cervera (s) Nasseto se acercó al muelle de mercancías preguntando al vigilante que allí estaba servicio se había llegado una expedición de maderas.

El vigilante no fue todo lo cauto que era menester y se apresuró a satisfacer la curiosidad de aquel sujeto recorriendo y examinando al efecto los vagones del tren de mercancías que acababa de llegar; en tanto que el Cervera aprovechando la distracción que le brindaba la distracción del vigilante, que es lo que buscaba, sustrajo de un vagón 22 pares de alpargatas y desapareció enseguida dejando de esta manera burlado al vigilante.

Esa dió parte del hecho anegrida practicando la detención del Cervera al poca rato de haber malvendido el género robado, el guardia municipal Ros.

EN FORCALL

Incendio

Anteayer declaróse un incendio, que afortunadamente fue sofocado en seguida, en la casa del vecino de Forcall Antonio Uldemolins.

EN LA DIPUTACIÓN

Sesión de la comisión

La comisión provincial ha celebrado sesión esta mañana habiendo adoptado entre otros los siguientes acuerdos:

1.º Fijar al señor gobernador civil las cuentas municipales de Torres ejercicio 1879-80.

2.º Formar el recurso del vecino de Nules Ramón Felip Casán contra una providencia de la alcaldía de dicho pueblo.

3.º Formar la instancia de José Traver Vila vecino de Artana solicitando autorización para el desmorcho de alcornos que en el monte público Barranco del carbón.

4.º Informar el recurso de José Gomez y otros contra un acuerdo del ayuntamiento de Balida por el que se ordenó destruir algunas obras existentes en sus tierras para dejar expedito el curso de las aguas.

5.º Dejar sin efecto el prebiamiento de un expósito.

6.º Devolver la fianza al contratista del suministro de leña para los establecimientos provinciales de Beneficencia durante el año 1893-94.

7.º Aprobar la liquidación de acopios de piedra machecada y otras accesorias del trayecto de carretera de Artana a Trullols.

8.º Que esas en el percibo del socorro adicional los padres de los reservistas del reemplazo de 1893 por haber cobrado en el percibo de la pensión concedida por el Estado.

AVISOS Y ANUNCIOS

MUBASTA

Precedentes de cierta testamentaria se renmatará por voz del progonero público el día 19 del actual y diez horas de su mañana en el despacho de don A. Cajunro Mecho que vive en la plaza de la Nieve núm. 1, la finca siguiente:

Una casa de 3 naveas situada en este poblado, calle de González Chermá (antes Enmedio) núm. 43 de policía, compuesta de piso bajo, entresuelo y principal, mide una superficie de figura cuadrilonga de 377 metros, lindante por arecha con la de los sucesores o herederos de Simón Urrea, por izquierda con la de los de don Cristóbal Juan Mateu y por espaldas con la calle de Esquiadores, a la que tiene ó da puerta falsa, valorada por 38 500 pesetas.

Los títulos de pertenencia y el pliego de condiciones se hallarán de manifiesto todos los días no feriados de nuevo de la mañana á una de la tarde en el despacho del referido notario.

DINERO

VIENTE GAYA

Única casa en la provincia que paga una contribución anual de 1 400 pesetas para poder dejar claro á los empleados y particulares, en pregraves recibos y descuentos en letras de cambio. También trata en garantía alhajas de valor y en beneficio del público en vez de cobrar el 40 por 100 que cobran las cajas de préstamos, esta casa solo cobra el 20 por 100 anual.

6, Enmedio, 6.—Castellón

Importantísimo

A los herniados

(TRENCASTS)

No debiera permitirse el comercio de ciertos intrusos, charlatanes y mercaderes de oficio, que con el mayor escaroy con frases de relumbrón, aconsejan a curación radical de las hernias, sin conocer siquiera en qué consiste tal dolencia, y sin contar con título alguno que justifique su aptitud.

Poco años hacen, en verdad, esos apócrifos de bragueros, que desconociendo los más rudimentarios principios acerca de tales aparatos, pretenden sentar plaza de inventores, cuando si algo han inventado, es solo el sistema de embucar, prometiendo curaciones imposibles, con el fin de sacar el dinero á los incautos; puro de todos modos, tienen sus posesiones al descubierto para que el público les conozca antes de que lleguen á ser sus víctimas.

Muchos son los que venden bragueros; muy pocos los que saben colocarlos; muchos los que conocen lo que es una hernia.

A las madres

Antes de criar a vuestros hijos con un vendaje sucio, incómodo y peligroso, consultad con el médico y con seguridad os dirá que para la curación de las hernias de vuestros pequeños, el remedio más pronto, seguro, limpio, fácil, cómodo y económico, es el braguerito de CAUTCHOUCH con resorte.

Tirantes Omopláticos para evitar la curvatura de espaldas.

Fajas hipogástricas para corregir la obesidad, distensión y abultamiento del vientro.

DON JOSE PUJOL

Cirujano especialista en el tratamiento de las hernias con largos años de práctica en la casa de don José Olauzelles de Barcelona.

Establecimiento

La Cruz Roja

REUS.—PLAZA DE PRIM.—REUS

NOTA.—El día 20 de todos los meses visitará en esta ciudad.—González Chermá 130 (antes Enmedio). FONDA IGUALADINA

VENTA DE UNA CASA

La casa número 30 de la calle de Gobernador Bermúdez de Castro compuesta de planta baja y dos pisos se vende.

Informarán del precio y demás condiciones en las oficinas de este periódico.

Farmacia del Doctor Roda

VERDADERO ANTICLAVOADOR



VERDADERO ANTICLAVOADOR

Preparado por el doctor RODA

No tiene rival. Resultados sorprendentes, positivos y bien notorios. Fijarse bien en las instrucciones que se acompañan para evitar imitaciones que hay quien las ha copiado literalmente. De venta en la farmacia del autor.

Mayor 3 y Castelar II, Castellón

PEDRO DOMEQ

COSECHERO, ALMACENISTA Y EXTRACTOR DE VINOS

Jerez de la Frontera

Casa fundada en 1730 Autorizada para el uso de las armas reales por Real orden de 13 de Octubre de 1824

DESTILADOR de aguardiente puro vino, estilo COGNAC FINE CHAMPAGNE marcos UNA, DOS Y TRES CEPAS Y EXTRA.

Pedid especialmente COGNAC DE PEDRO DOMEQ en todos los cafés, casinos, cfructos, fondas, hoteles y restaurantes, exigiendo de las etiquetas UNA, DOS, TRES CEPAS, EXTRA Y FUNDADOR, con su escudo de armas.

Representante en Castellón

DON GABRIEL DIAZ

Vallada de Arriba, 26

BAUTISTA PERAIRE

AFINADOR Y CONSTRUCTOR DE ORGANOS

Cuanta personas deseen utilizar los servicios de este organero, se dirigirán á Torreblanca, donde vive, ó las oficinas del HERALDO. Económia, perfección y prontitud. Torreblanca, San Jaime, 16.

Academia preparatoria

22—ALLOZA—22

Se prepara en las asignaturas del Bachillerato, Magisterio, Contabilidad etc de ocho á once de la mañana y de tres á cinco tarde.

Quedan abiertas las clases de repaso de once á doce y media y nocturna de siete á ocho y media.

ULTIMA HORA

Por telégrafo y teléfono

(Servicio de la madrugada) Madrid 16 de Octubre.

Ingleses y boers

A Londres telegrafían del Cabo asegurando que se ha librado una acción entre ingleses y boers en Bordepsit ding.

Circula el rumor de que los ingleses han detenido á un cuerpo de ejército boer que se dirige á Modderiver, trabándose un tenido combate cerca de la estación del ferrocarril de Spitzfontein.

Carócese de detalles.

Mas del Transvaal

Dicen de Londres que los burghers esperan conocer la actitud de los Ingleses.

En el caso de que los movimientos de estos sean alarmantes, tomarán las posiciones que les sean más favorables.

La frontera del Basutland está vigiladísima, siendo detenidas las personas que se dirigen á Orange hasta conocer los asuntos que les obligan á la marcha.

Los boers se han extendido en una longitud de cuatro millas, teniendo doce cañones cerca de Ladesmit.

Los boers atacaron por segunda vez á Maffeking, siendo también rechazados.

Confírmase que han entrado en Newcastle.

Convenio internacional

Un periódico de París asegura, hablando de la cuestión del Transvaal, que existe un convenio internacional que Alemania comunicó á Francia y Rusia, á cuyas naciones se les reservan compensaciones.

Rusia obtendrá un establecimiento en la costa oriental de Africa, próxima al Mar Rojo, y á Francia se le reconocerán sus derechos sobre marruecos.

A fin de calmar las aspiraciones de España sobre dicho imperio africano, fué el conde de Mourviéff á San Sebastián, ofreciendo que España entraría en la alianza franco-rusa, garantizándoles estas naciones la integridad del territorio.

Bolsin de Castellón

Cotización en Barcelona á las 3-52 de la mañana del 14 de Octubre de 1899.

Interior 65-10
Nortas 52-30
Francias 46-20
Cubas del 86 72-93

Cubas del 90. 60-93
Filipinas 7
Aduanas 96-00
Orcenes 12-95

PARIS

Exterior 61-35

MADRID

Interior 64-95
Carlos G. Reresati.

Conferencias telefónicas

Agencia Mencheta (Servicio de la tarde) Madrid 16, 54.

DE BARCELONA

Españoles y catalanistas

A la una de la tarde nos telegrafían hoy de Barcelona que antes de abrirse las clases en aquella Universidad, situáronse fuerzas montadas y guardia civil de á pié, en aquellas inmediaciones, ocupando las calles y edificios próximos al citado establecimiento de enseñanza.

Los estudiantes pidieron que se retiraran pero no lo consiguieron como era natural.

Entraron en las clases y los del grupo catalanista silbaron á los del españolista.

Los primeros cantaban Los Segadores y los segundos la Marcha de Cadix.

Los españolistas dirigiéronse á la redacción de El Noticiero Universal y vitorearon al periódico y á su redacción.

Dijose que iban á dirigirse á la Librería Catalanista para hacer una manifestación de desagrado pero avisadas las autoridades de este intento pusieron una guardia en dicha Librería y nadie se acercó allí.

El rector interino de la Universidad ha detenido á varios alborotadores y esto exasperó á los estudiantes catalanistas, desahogándose conel Himno Los Segadores que no han dejado de cantar durante toda la mañana.

El despacho de Barcelona no alcanza más noticias de lo ocurrido hoy allí y es de advertir que los telefonemas y telegramas que se envían de Barcelona á esta Agencia vienen limpios de la censura.

Esta tarde debían verificarse embargos en Barcelona.

Reina ansiedad por saber como transcurre el día de hoy en la capital de Cataluña.

DE BILBAO

Arrollado por el tren

Esta mañana nos telegrafían de Bilbao que anoche al intentar subir á un tren en marcha, un señor llamado Arturo Fernandez, cayó á la vía siendo arrollado y completamente mutilado.

DE PALMA

El obispo Sión

Un telegrama de Palma de Mallorca dá cuenta de haber salido para Ibiza. el P. Cardona, obispo de Sión.

Los palmesanos y al frente de estos sus primeras autoridades, han despedido brillantemente al P. Cardona después de agasajarle mucho durante su estancia en Palma.

Habla Silvela

El jefe del gobierno al salir esta mañana de Palacio, luego de despachar con S. M. ha negado los rumores que vuelven á circular de la próxima boda de la princesa de Asturias. También ha negado que dejara de izarse ayer en la Habana el pabellón de España.

Ha dicho también el señor Silvela que hasta que no regrese el general Weyler no se sabrá si acepta ésto ó no la presidencia de la Junta Consultiva, pues de los sueltos de varios periódicos parece desprenderse que el marqués de Tenerife no acepta el puesto que el gobierno le ha ofrecido.

El jefe del gobierno ha negado todo eso que hoy dice la prensa del reparto internacional de Marruecos y ha terminado su conversación con nosotros diciendo que la actitud de las potencias en el asunto del Transvaal es por ahora de pura expectación.

Durán y Bas

El ministro de Gracia y Justicia ha estado en Palacio para despachar con S. M. y como se había dicho que no llevaba á la firma más que cuatro decretos jubilando á otros tantos magistrados y el de la dimisión del obispo de Pamplona, ha sido muy comentado que estuviera en Palacio tanto tiempo como ha estado, exponiendo todos que Durán y Bas enteraría á la reina de los sucesos de Barcelona.

La versión oficial sobre la larga estancia de Durán en Palacio es la de que el ministro de Gracia y Justicia emplearía todo ese tiempo en enterar á la reina de las reformas que se proponen introducir en su departamento y de las leyes que presentará á las Cortes.

Durán y Bas nos ha dicho que por razones fáciles de comprender ni en Palacio, ni en Consejo de ministros ni en parte alguna se ocupa de los sucesos de Barcelona.

Mencheta.

AVISO

Con motivo de suantarse de esta capital el dueño de la caja de Préstamos la Castellonense, ruega á los interesados en servirle á recoger sus prendas, hasta el 20 del corriente mes.

Director-propietario JOSÉ CASTELLÓ Y TARRAGA

Imprenta del HERALDO DE CASTELLÓN

alto, esbelto, robusto. Sus nobles proporciones recordaban singularmente la estatura y talla del capitán Huracán, del cazador Arranca-el alma y del cazador Youmaale.

Pintando las hermosas facciones del hombre de que hablamos con el tinte cobrizo del mulato, con el rojo del caribe, si ocultándolas bajo la espesa barba negra del cazador, se hubiese creído ver á estos tres individuos en un solo personaje. Diremos pues al lector, que ya, sin duda, habrá penetrado este misterio, que los disfraces de cazador, de filibustero y de caribe habían sido sucesivamente llevados por el mismo hombre, que no era otro que el hijo natural de Carlos II, Jacobo, duque de Monmouth, ejecutado en Londres el 15 de Julio de 1685, como reo de alta traición.

Todos los historiadores están acordes en decir que este príncipe era muy valiente, muy afable, de un carácter muy generoso y de una figura noble y bella. Tal fué el fin de un señor (dice Hume hablando de Monmouth) cuyas grandes cualidades hubieran podido hacerle el ornamento de la corte y que hubiese sido capaz de servir bien á la patria. La ternura, que el rey, su padre, le tenía, las caricias de una numerosa fracción y los cobos de la afición popular le habían arrojado á una empresa superior á sus fuerzas. El amor del pueblo le siguió en todas las variantes de su fortuna; aun después de su ejecución, sus partidarios conservaron la esperanza de volverle á ver á su cabeza.

Replicaremos más tarde la causa de la singular esperanza de los partidarios del príncipe y cómo Mounmonth habla, en efecto, sobrevivido á su ejecución. Habiéndose despojado de su disfraz de caribe y de la pintura que cubría sus facciones, Mounmonth llevaba una ancha bata de tafetán azul con flores anaranjadas y leía atentamente varios papeles esparcidos delante de él. Para explicar el equívoco de que el caballero era víctima voluntaria, diremos que Croustillac, sin parecerse mucho á Mounmonth, era de la misma edad, de la misma talla, que el duque tenía, como el gascón, la nariz atrevidamente dibujada y la barbilla saliente. Cualquiera otro que hubiese estado en igual caso que el coronel Rutler, oficial holandés llegado de las Provincias Unidas con el séquito de Guillermo de Orange, hubiera caído en el mismo error, sobre todo viendo en manos de Croustillac ciertos preciosos objetos muy conocidos como pertenecientes al hijo de Carlos II.

En cuanto á la elección de Rutler, se concibe que, para cumplir semejante comisión con todas sus consecuencias, era menester un hombre seguro, intrépido, ciegamente adicto y capaz de llevar la adhesión hasta el asesinato: encontrándose la elección de Guillermo de Orange muy circunstanciada por tales exigencias, le había sido probablemente imposible encontrar un hombre que conociendo personalmente á Mounmonth no retroce-

—No tengas miedo, Mireta—dijo el caballero,—no tengas miedo. Mientras que tú estabas con mi mujer, este caballero ha entrado; acaba de llegar de Fuerte Real para asuntos... muy urgentes; es necesario que salga al momento para acompañarle.

—Tan tarde, monseñor! no lo pensaréis así... voy á avisar á la señora.

—No, no, te lo prohibo; pero, dime, tendré al momento necesidad de los negros pescadores y de su chalupa... haz que les avisen.

—Pero, monseñor... —Obedece.

—Eso no es difícil... mañana es día de pesca en alta mar; los negros deben estar ahora dispuestos para salir... para estar antes del alba en la ensenada de los Caímanes, donde está amarrado su barco.

—Monseñor, todo nos favorece, ya lo veis, partamos,—dijo el coronel en voz baja.

—Es chocante cómo la Barba-Azul se adelanta á mis preguntas y cómo facilita mi partida,—se dijo Croustillac,—en esto hay alguna cosa extraña... Tal vez no erraba yo cuando la acusaba de mágica ó ingromántica... Después prosiguió en alta voz:

—Vas á hacer que nos abran las puertas de afuera y á ordenar á los negros que se preparen al momento.

—¡Y bien!—añadió Croustillac viendo que la joven permanecía inmóvil;—¿no me has oído?

—Monseñor, Mi Gracial... Ya hace un cuarto de hora que me estás llamando así delante de un extraño,—dijo el gascón con aire enfadado, pensando dar un golpe magistral;—qué hubiese sucedido si el señor no estuviese en el secreto?

—¡Oh! ya sabía yo que si este señor extranjero estaba aquí á estas horas es que podía hablar delante de él como delante de Vuestra Gracia y de la señora. ¿Pero es posible, monseñor, que quieras absolutamente partir?

—La picarilla aparenta que quiere retenerme para representar mejor su papel,—pensó Croustillac. Pero quien la ha enterado?, quien la ha señalado tan bien su papel? Decididamente, aquí debe haber nigromancia.

—Pero, monseñor,—añadió Mireta,—¿qué diré á la señora?

—Le dirás,—prosiguió el pobre Croustillac con un enternecimiento que el coronel atribuyó á sentimientos bien naturales,—le dirás á esa querida y buenisima mujer, que no tenga inquietud, comprendes bien, Mireta? ¡ Nada de inquietud! Asegúrale bien que el pequeño viaje que voy á hacer es absolutamente en interés suyo; dile, por fin, que piense algunas veces en mí...

—¿Algunas veces, monseñor? la señora piensa y pensará siempre,—respondió Mireta con voz conmovida, porque comprendía el oculto sentido de las palabras de Croustillac.

—Estad tranquilo, monseñor; la señora sabe cuanto la amais y no olvido nada. ¿Pero estaréis aquí mañana antes que se levante, no es verdad?

Madrid
Valencia
Valladolid

EL AGUILA

Barcelona
Sevilla
Cadiz

ALMACENES DE ROPAS HECHAS Y A MEDIDAS
V ALENCIA.—PAZ, E. ESQUINA AVE MARIA.—TELEFONO, 531.—CASA FUNDADA EN 1859
VERANO de 1899

Pesetas		Pesetas		Pesetas	
Anchuras negras y colores de	7 a 34	Levitaa cruzadas de paño y osimír negro	42 1/2 á 75	SECCION DE NIÑOS	
Cazadores para el campo	3 1/2 11	Sacos y sobretodos entretiempo varios géneros	20 80	Tropa de Americana	10 6 38
Guantes púrpura y varios colores	12 1/2 20	Americasas laxilla, vicuña, tricot y armoure	9 50	Id. de marinería, matelot, guarda marina, etc.	7 31
Chalecos de piqué blanco y colores	4 12 1/2	Chequós id., id., id., id.	30 42 1/2	Id. de drill, para niños de 4 á 9 años	4 15
Pantalones de drill crudo y colores	3 1,2 8 1/2	Trajos completos de drill crudo y otra	10 27 1/2	Id. de drill de americana, para niños de 10 á 16 años	8 15
Id. de lana y tricot rovedad	6 25	Id. id. laxilla, vicuña y tricot	16 80	Id. de marinería piqué con pantalón alpaca	20 35
Id. de lana y tricot	13 25	Id. id. de alpaca negra y colores	25 60		
Chalecos lana, tricot, púrpura y armoure	3 1,2 10	Mantaa para viaje	15 50		
Id. de lana y tricot	2 1,2 5 1/2				
Pegapelo negro, vueltas terciopelo	100 125				
Fraas de paño y osimír negro	30 62 1/2				

PRECIO FNO.—Tucos los géneros y prendas que se expresan en estos ALMACENES llevan los precios marcados en respectivos etiquetas.

SOCIETE SAN GOBAIN

CHAUNI ET LIREY

FUNDADA EN 1665
ABONOS QUÍMICOS DE SAN GOBAIN

Guano Saint Gobain

Abono completo intensivo y propio para todos los cultivos
COMPOSICION
Amoníaco y en tratos equivalentes, 9 á 10 por 100.
Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato amoníaco equivalente á fosfatos, 22 á 23 por 100.
Acido fosfórico total equivalente á fosfatos, 25 á 27 por 100.
Sulfato de potasa, 5 á 6 por 100.

Guano Valenciano

CON-ENTRADO
Abono completo para todos los cultivos
COMPOSICION
Amoníaco, 9 á 10 por 100.
Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalente á fosfatos, 8 á 20 por 100.
Sulfato de potasa, 2 á 3 por 100.

Abono Vitícola

INTENSIVO
Abono completo
COMPOSICION
Amoníaco y nitratos equivalentes, 7 á 8 por 100.
Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalente á fosfatos, 13 á 20 por 100.
Sulfato de potasa, 10 á 11 por 100.

Representante en Castellón y provincia don Evaristo Monford, Fábrica, plaza de San Luis, núm. 41. Don Pascual Segarra, Vall de Uxó, calle de San Cristóbal (farroacia).
Director general en España: don Cesar Santomas, estadístico de Quito.
Nota.—El comprador de abonos que exige una garantía formal y precisa de la composición de los que adquiere, compromete sus intereses y fomenta el fraude.

Acreditados Cafés de la Compañía Colonial. Chocolates-Tés superiores Bombones especiales, oreos y praliné. Depósito general: Mayor, 18 y 20 Sucesores: Montero, 8. Madrid

—Si,—dijo Croustillac,—ciertamente, mañana por la mañana. Vamos, Mireta, despéchate y prevén á los negros pescadores y haz que abran la puerta de la bóveda: es necesario que partamos sin detención alguna.

—Si, monseñor; al mismo tiempo os llevaré vuestras capa y vuestra espada al salón, porque la noche estará fría en el monte. ¡Ah! se me olvidaba; aquí tenéis la bombonera que lleváis siempre con vos y que os dejasteis en el cuarto de la señora.

Diciendo estas palabras Angela dió al gascón una cajita, le apretó vivamente la mano y desapareció.

—Vive Dios! milord duque, las cosas se han presentado mejor de lo que esperaba—dijo el coronel—¿está lejos la casa?

—No; en cuanto hayamos subido esta última rampa llegaremos.

En efecto, al cabo de pocos minutos, Rutler y su cautivo entraron en el salón; el caballero encontró allí á Angela, cubierta con un pañuelo de colores y vestida con una ancha bata que ocultaba su talle; la joven mostró al caballero una capa que había puesto sobre una butaca.

—Aquí están vuestra capa y vuestra espada, monseñor,—dijo á Croustillac entregándole una magnífica espada. Ahora voy á ver si los esclavos están dispuestos.

Diciendo esto, Angela salió.

La espada de que acabamos de hablar era tan rica por su materia como curiosa por su forma; la empuñadura

era de oro macizo; sobre su taza estaban esmaltadas las armas reales de Inglaterra; el puño representaba un león de plé, y su cabeza, sobremontada de una corona real, servía de pomo; el tahalí, de gran riqueza, era de terciopelo rojo bordado de perlas finas, entre las cuales, las letras C. S. estaban reproducidas muchas veces. Antes de endosar el tahalí, Croustillac dió al coronel:

—Soy vuestro prisionero, caballero, ¿puedo conservar mi espada? Os reitero mi palabra de no usarla contra vos.

Sin duda aquella arma histórica era conocida del coronel, porque respondió:

—Sabía que esta real espada estaba en poder de vuestra Gracia; tengo orden de respetarla en el caso en que me sigáis de buen grado, monseñor.

—Comprendo,—se dijo Croustillac,—la Barba Azul continúa obrando finamente. Me adorna con una parte de los despojos del misterioso milord-duque para aumentar más el error de este oso flamenco: lo único que siento es no conocer mi nombre. Es verdad que sé que me han cortado la eabeza; eso ya es algo, pero no es bastante para identificar mi persona, como dicen las gentes de ley. En fin esto durará lo que Dios quiere: en cuanto yo haya vuelto los talones, la Barba Azul pondrá á su marido en seguridad, que es lo principal. Ahora, embocámonos en la capa y mi disfraz estará completo.

Esta prenda, de un corte particu-

lar, era azul, con una especie de mureta de paño rojo galoneado de oro; véase que debía haber sido usada largo tiempo. El coronel dió al caballero:

—Sois fiel al recuerdo de la batalla de Bridge-Water, monseñor!

—Hum, hum... sí... así, así... eso depende de la disposición en que me encuentre.

—Sin embargo, monseñor,—replicó el coronel,—reconozco ahí la capa de los caballeros rojos que combatieron tan valientemente, bajo vuestras órdenes, en aquella fatal jornada.

—Eso es lo que os decía: según que tenga frío ó calor, llevo ó no llevo esta capa; pero siempre es para mí una especie de conmemoración de esa batalla, en que los caballeros rojos, como habéis dicho, combatieron tan valientemente bajo mis órdenes.

El caballero había puesto sobre una mesa la bombonera que la Barba-Azul le había dado: cogió aquella caja y la miró maquinalmente; sobre la tapa reconoció un retrato bien caracterizado, que había visto muchas veces reproducido en grabados y pinturas.

Después de haber consultado su memoria, se acordó de que aquellas facciones eran las de Carlos II de Inglaterra.

Rutler le dijo:

—Monseñor; que vuestra gracia me perdone el arrancarle á esos pensamientos, fáciles de adivinar al ver el retrato que hay sobre esa caja; pero los instantes son preciosos.

Angela entró en el mismo momento y dió á Croustillac:

—Monseñor; los negros están ahí, con ese farol para alumbrarlos.

—Partamos, caballero,—dijo el gascón tomando su sombrero de manos de la joven, que le dió por lo bajo:—

—Después de mi marido, á vos es á quien quiero más en el mundo, porque le habéis salvado...

Pronto las macizas puertas de la Quinta del Diablo se cerraron tras el coronel y el caballero, que se pusieron en camino precedidos por cuatro negros, uno de los cuales llevaba un farol para alumbrarles.

Mientras que el aventurero, prisionero del coronel Rutler se aleja de la Quinta del Diablo, introduciremos al lector en la habitación más secreta de ella. Era una vasta pieza muy sencillamente amueblada; aquí y allá, colgadas de las paredes, se veían armas de gran precio. Bajo un dosel había un hermoso retrato del rey Carlos II de Inglaterra; más lejos, una miniatura que representaba una mujer de belleza deslumbradora. En un cuadro de ébano varios dibujos á lápiz, bastante habilmente hechos, que representaban todos el mismo perfil; era fácil adivinar que habían intentado hacer de memoria un retrato. Sobre el cuadro había una especie de templete de plata cincelada representando alegorías fúnebres, en medio de las cuales se leía esta fecha: 15 JULIO 1865. En esta habitación estaba un hombre en toda la fuerza de la edad,

HERALDO

AÑO X

OFICINAS: M

Heraldo de Castellón
es el periódico de mayor circulación de la provincia

OPINIA POLITICA

Continúa dando juego la designación del general Weyler para la presidencia de la Junta Consultiva de Guerra.

Los amigos del general Weyler niegan que éste haya estado nunca dispuesto á aceptar el cargo aludido. Dicen que el general Azcárraga escribió una carta al marqués de Tenerife preguntándole si estaba dispuesto á aceptar un cargo, y que Weyler contestó diciendo que lo aceptaría siempre y cuando el cargo para que se le designara estuviera en relación con los servicios que ha prestado, con su antigüedad y con su categoría.

Eatonces se le ofreció la presidencia de la Junta Consultiva de Guerra y Marina, y Weyler la rechazó, manifestando además que no quería cargo alguno que no llevara consigo mando de tropas.

No saben los amigos del general á qué atribuir que haya dado por aceptado un cargo que el interesado no quiso admitir, y afirman que el viernes próximo, cuando el general regresó á Madrid, pondrá las cosas en claro, desmintiendo aquella noticia. O no.

El ministro de Hacienda sigue estudiando las economías en el presupuesto de su departamento.

Parece que no se ha decidido suprimir la Dirección general de Propiedades pero suprimirá la de Contribuciones indirectas, que se refundirá con la de Contribuciones directas con la de Aduanas.

En los círculos políticos de la corte se cree que tarde ó antes de la apertura de las Cortes es probable que se haga una combinación de gobernadores.

El Tribunal Supremo ha resuelto favor de la jurisdicción ordinaria en competencia suscitada con motivo del proceso que por delitos de imprenta se sigue contra el teniente coronel señor Páez Jaramillo.

Ojeada Universal

Ha fallecido en Madrid una señora de en sus mocedades presenció la toma de Parque de Monteleón.

Doña Antonia Alillo—tal es el nombre de la centenaria—ha muerto en la casa de Toledo, número 90, piso tercero, á los ciento cinco años de edad.

Quedó viuda á los sesenta y ocho años tuvo nueve hijos, veintitantos nietos una verdadera legión de biznietos tataranietos.

Cuando doña Antonia contaba cuarenta y cinco años nació su hijo menor, al que le dió de mamar durante seis años.

Algunos de sus nietos no pudo criarlos por la madre, y encontró en los pechos de su abuela su alimento.

A los noventa y nueve años de edad Antonia cesó sin gafas, hasta el punto de haber confeccionado ella sola, uno de sus nietos, dos camisas con puntos de los más difíciles.

Un hermano suyo llegó á los ciento años, y una hermana á los ciento treinta. Hace dos años le dieron el viático el verano anterior ocurrió lo propio.

Al expresar sus ideas doña Antonia adquirió expresión el rostro.

Ahora, en sus últimos días con tanta relativa precisión y precisión á sus preguntas que se le hicieron á acontecimientos históricos que debían quedar profundamente grabados en el cerebro, pero muy pronto sintióse débil por aquel esfuerzo supremo.

Del cuidado de doña Antonia se encargó especialmente una hija de ochenta y seis años de edad.

Por las noches llamaba á grandes voces á su enfermera, dándole el califoneo de madre.

Estos son los detalles que hemos